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Tahdelld merkityt tehtdvit ovat ns. lisdpistetehtavat. Talla kertaa riittdd ratkaista vain toinen
tahtitehtavistd. Valinta on vapaa.

1*. Tarkastellaan sarjaan kytkettyd RLC-piirid, joka vuorostaan on kytketty ulkoiseen janni-
teldhteeseen. Systeemié kuvaa differentiaaliyhtélo

LI" + RI' + (é)[ =V,

missd R[Q)] on vastuksen resistanssi, L [H] kelan induktanssi ja C' [F] kondensaattorin
kapasitanssi. Jannitteen V' = V(¢) mittayksikko on [V] ja virran I = I(t) [A]. Oletetaan,
ettd ulkoinen jénnite V (¢) = Vp sin(wt).

1.Jos induktanssi on L, vastus R ja kapasitanssi C, niin milld ehdolla virta I(¢) (pitkan
ajan kuluttua) on samassa vaiheessa kuin jannite.

2.Jos L = 500 mH (1 milliHenry = 1073 H) ja w = 200 rad/s, niin milld vastuksen
R, kapasitanssin C' ja maksimijannitteelld V virta I(¢) on samassa vaiheessa kuin
jannite.

3.0lkoon virtapiirissi R = 100 0, L = 1000 mH, C' = 100 pF, Vo = 500 V. Milla
taajuudella w virran I(t) amplitudi maksimaalinen? Mikd on télloin herdtesignaalin
V(t) = Vysin(wt) vastesignaalin 1. virran I(t) vélinen vaihe-ero?

2%, Arkeologisilta kaivauksilta 16ydettiin historiallinen mekaaninen laite. Tutkijat halusivat pe-
rehtyé laitteen toimintaan. Mutta mittaamattoman arvokasta laitetta ei kuitenkaan halut-
tu rikkoa, vaan sen sijaan siihen kohdistettiin yksikkéimpulssi. Mittauksissa havaittiin, etté
systeemin impulssivaste on

w(t) = H(t)e "?sin(3t/2).
1. Maarda mekaanisen systeemin karakteristinen polynomi ja siirtofunktio.

2. Maaraa siirtofunktion navat.

3. Haudanryostajit olivat saanet vihin 16ydosté. Siksi laite oli kiireen vilkkaan toimi-
tettava kuorma-autolla museoon. Tiedetdén, ettd kuorma-auton liikkeet aiheuttavat
laitteeseen varinditd. Kuorma-autoa tulisi siis ajaa siten, ettd véltettaisiin sellaiset
vardhtelyt, joihin systeemin vaste olisi maksimaalinen. Mité taajuuksia tulisi valttaa?



